
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 530
van ANNABEL TAVERNIER
datum: 25 maart 2021

aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Vlaams Meldpunt Taalklachten in de Brusselse ziekenhuizen  -  Meldingen

Wanneer burgers in aanraking komen met een gebrekkige Nederlandstalige 
dienstverlening bij de Brusselse ziekenhuizen of spoeddiensten, dan kunnen zij daarover 
een klacht indienen bij het Vlaams Meldpunt Taalklachten in de Brusselse ziekenhuizen. 
Dat online meldpunt werd door de Vlaamse Regering opgericht in 2011 om de 
taalproblemen in de Brusselse gezondheidszorg in kaart te kunnen brengen en ressorteert 
onder het agentschap Zorg en Gezondheid (AZG).

Het meldpunt stuurt de meldingen van taalklachten in de Brusselse ziekenhuizen 
vervolgens door naar het Steunpunt Taalwetwijzer, dat de burger informeert over zijn of 
haar taalrechten en welke stappen hij of zij kan ondernemen.

1. Hoeveel klachten ontving het Vlaams Meldpunt Taalklachten sinds 2015 tot op heden? 
Graag de cijfers per jaar en met uitsplitsing naar de verschillende ziekenhuizen.

2. Welke van deze klachten hadden specifiek betrekking op de spoedgevallendienst en/of 
een medische urgentiedienst van een Brussels ziekenhuis? Graag de cijfers per jaar en 
met uitsplitsing naar de verschillende ziekenhuizen.

3. Ontving het Steunpunt Taalwetwijzer klachten m.b.t. de Brusselse ziekenhuizen via 
andere kanalen dan het Vlaams Meldpunt Taalklachten? Graag de cijfers per kanaal, 
per jaar en met uitsplitsing naar de verschillende ziekenhuizen.

4. Op welke manier werden de verschillende taalklachten opgevolgd?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Wouter Beke (513), Benjamin Dalle (140).



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 530 van 25 maart 2021
van ANNABEL TAVERNIER

1-3.In de jaren 2015 tot en met 2020 werden jaarlijks gemiddeld 6 klachten gemeld.
 71 % (27/38 klachten) hadden betrekking op de spoedgevallendienst of MUG.
 82 % van de meldingen gebeurde via het Vlaams Meldpunt Taalklachten in de 

Brusselse ziekenhuizen.

In onderstaande tabellen worden de cijfers van het aantal taalklachten gedetailleerd 
weergegeven.

- 2015: 8 klachten

Kanaal Ziekenhuis Aard klacht / 
Betrokken 
dienst

VMT Universitair ziekenhuis St-Luc Niet gekend

VMT Europa ziekenhuis St Elisabeth Facturatie

VMT Universitair medisch centrum St-Pieters Opname -
behandeling

VMT Universitair Verplegingscentrum Brugmann Opname

VMT Valida Ziekenhuis Spoedgeval

VMT Kliniek Sint-Jan Spoedgeval

VMT Kliniek Sint-Jan Spoedgeval

VMT Erasmus ziekenhuis Niet gekend

- 2016: 8 klachten

Kanaal Ziekenhuis Aard klacht / 
Betrokken 
dienst

VMT Universitair ziekenhuis St-Luc Spoedgeval

VMT Universitair Medisch Centrum St-Pieters Onthaal –
behandeling

VMT Universitair Medisch Centrum St-Pieters Onthaal – 
behandeling

VMT Universitair Verplegingscentrum Brugmann - site Victor Horta spoedgeval

VMT Valida Ziekenhuis Behandeling

VMT Erasmus ziekenhuis Spoedgeval

VMT Erasmus ziekenhuis Spoedgeval

VMT Iris Ziekenhuizen Zuid, campus Etterbeek - Elsene Facturatie



- 2017: 6 klachten

Kanaal Ziekenhuis Aard klacht / 
Betrokken 
dienst

VMT Universitair Ziekenhuis St-Luc Behandeling

VMT Erasmusziekenhuis Spoedgeval

VMT Iris Ziekenhuizen Zuid, campus Molière Longchamp Spoedgeval

TWW Belgische Rode Kruis, ambulancedienst Spoedgeval

AZG Europa ziekenhuis St Elisabeth Spoedgeval

1700 Erasmusziekenhuis MUG

- 2018: 5 klachten

Kanaal Ziekenhuis Aard klacht / 
Betrokken 
dienst

VMT Erasmusziekenhuis Spoedgeval

VMT Universitair Ziekenhuis St-Luc Spoedgeval

VMT Europaziekenhuis Ukkel Spoedgeval

VMT Brusselse Wachtdienst vzw (huisartsenwachtpost) Spoedgeval

VMT Iris Ziekenhuizen Zuid, campus Etterbeek-Baron Lambert Spoedgeval

- 2019: 4 klachten

Kanaal Ziekenhuis Aard klacht / 
Betrokken 
dienst

VMT Brusselse Hoofdstedelijke Dienst voor Brandbestrijding en 
Dringende Medische Hulpverlening

Spoedgeval

VMT Universitair Ziekenhuis St-Luc Spoedgeval

VMT Erasmusziekenhuis Onthaal

TWW Europaziekenhuis Ukkel Spoedgeval

- 2020: 5 klachten

Kanaal Ziekenhuis Aard klacht / 
Betrokken 
dienst

VMT Universitair Ziekenhuis St-Luc Spoedgeval

VMT Universitair Verplegingscentrum Brugmann MUG

VMT Kliniek Sint-Jan Spoedgeval

VMT Europaziekenhuis Ukkel Spoedgeval-
behandeling

VMT Universitair Verplegingscentrum Brugmann - Paul Brian site MUG



- 2021: 2 klachten (voorlopig)

Kanaal Ziekenhuis Aard klacht / 
Betrokken 
dienst

TWW onbekend, ambulancedienst Spoedgeval

VMT Sint-Elisabethziekenhuis Spoedgeval

Afkortingen:
- VMT: Vlaams Meldpunt voor Taalklachten in Brusselse Ziekenhuizen
- TWW: Taalwetwijzer
- 1700: het gratis informatienummer van de Vlaamse overheid
- AZG: Agentschap Zorg en Gezondheid

4. Burgers kunnen klachten over de (gebrekkige) Nederlandstalige dienstverlening van 
Brusselse ziekenhuizen of de 100-diensten indienen bij het Vlaams Meldpunt 
Taalklachten in de Brusselse ziekenhuizen. De Vlaamse Regering richtte dat online 
meldpunt op in 2011 in de schoot van het Agentschap Zorg en Gezondheid om een 
krachtig en gecoördineerd optreden vanuit Vlaanderen mogelijk te maken om de 
Nederlandstalige hulpverlening in de Brusselse gezondheidszorg beter te garanderen.

Het Steunpunt Taalwetwijzer ontvangt de meldingen die via het Vlaams Meldpunt 
Taalklachten in Brusselse ziekenhuizen worden ingediend. Dit wil zeggen dat de 
burgers die via het Vlaams Meldpunt Taalklachten in Brusselse ziekenhuizen een 
melding doen, door het Steunpunt Taalwetwijzer geïnformeerd worden over de 
mogelijkheden die hij/zij bezit om actie te ondernemen. Dit kan een verwijzing zijn 
naar de ombudsdienst van het ziekenhuis en/of een klacht neerleggen bij de Vaste 
Commissie voor Taaltoezicht. Het Steunpunt deelt de contactgegevens van de 
bevoegde instanties mee en informeert over de klachtprocedures en de hieraan 
verbonden formaliteiten.

Dankzij de meldingen kan het Agentschap Zorg en Gezondheid de taalproblemen in de 
Brusselse gezondheidszorg in kaart brengen. Bij de oprichting van het Meldpunt werd 
bv. de afspraak gemaakt dat het Agentschap klachten die relevant zijn voor 
doorverwijzing naar politiek verantwoordelijken, zou overmaken aan het Agentschap 
die dan op zijn beurt deze klachten moet overmaken aan de bevoegde 
overheid/politiek verantwoordelijken. 

Het Meldpunt noch het Steunpunt Taalwetwijzer hebben een juridische basis om de 
correcte naleving van de taalwetgeving af te dwingen t.a.v. de betreffende 
ziekenhuizen, noch de mogelijkheid om zelf een onderzoek in stellen, documenten op 
te vorderen of zelf actief op te treden. 

Er is ook geen zicht op het aantal klachten dat, n.a.v. een advies van het Steunpunt 
Taalwetwijzer, werd ingediend bij de Vaste Commissie voor Taaltoezicht of andere 
instanties. Het is evenmin geweten hoe deze klachten verder werden opgevolgd.


